

# 广东省交通运输标准化技术委员会（第二届）成立大会 在广州召开

(转载于微信公众号“广东交通”)

10月29日，广东省交通运输标准化技术委员会（第二届）成立大会在广州召开，大会深入贯彻党的二十大和二十届一中、二中、三中全会精神，认真落实省委“1310”具体部署和省、部要求，总结我省交通运输标准化工作情况，研究部署下一阶段重点任务，推动我省交通运输标准化工作迈上新台阶。

省交通运输厅党组书记、厅长林飞鸣出席会议并讲话，厅党组成员、副厅长黄成造主持会议。省市场监管局党组成员、副局长郭宇华受邀出席会议并讲话，标准化处处长郑文涛宣读了标委会（第二届）成立批复通知。大会审议了标委会章程、秘书处工作细则，与会领导同志共同为各位委员颁发了证书。



会议指出，在厅党组的正确领导和省标准化主管部门的大力支持下，通过各方共同努力，第一届省交通运输标准化技术委员会任期5年内，各项标准化工作取得丰硕成果，圆满完成任务使命。[标准化工作统筹全面加强](#)，在全国率

先创建了“管委会+标委会+分技术委员会”的“1+1+9”交通标准化管理架构；**管理制度建设稳步推进**，印发《广东省交通运输厅关于标准化工作管理的办法》等制度文件；**标准体系建设有了新突破**，智慧公路、城际铁路技术标准体系初步构建形成；**重点领域标准研制取得新进展**，推动立项各类标准 100 余项，发布地方标准 26 项、“湾区标准” 27 项、指导性技术文件 10 项，推动城际铁路团体标准立项 19 项、发布 8 项；**标准宣贯实施重视程度不断提高**，及时开展重点标准宣贯培训，采取“一图读懂”等多种形式加强标准宣传落实。

会议要求，新一届标委会要在新起点、新征程上，进一步立足广东实际，抓住机遇、开拓创新，建立健全广东省交通运输标准体系，提升标准实施效能，提升“广东标准”含金量，真正使标准化工作有感、有力、有效，为加快交通强国先行示范省建设提供有力支撑，积极打造和擦亮“广东交通标准”新品牌。

会议强调，我省交通运输事业处于高质量发展的黄金时期，急需发挥标准的基础性、引领性作用，为我省交通运输高质量发展保驾护航。各单位各部门要深入实施标准化战略，积极打造与加快建设交通强国先行示范省相适应的标准体系，全面推动我省交通运输标准化工作再上新台阶，引领支撑我省交通运输高质量发展。

**一**是要进一步提高政治站位，高度重视交通运输标准化工作，切实发挥标准在引领行业创新、规范行业管理、提高工程质量、提升服务水平及推广科技成果应用中的支撑作用，助推我省交通运输行业高质量发展，更好满足人民群众美好出行需求。

**二**是要进一步围绕省委“1310”具体部署，以标准引领高质量发展，加快综合交通运输、安全应急、运输服务、智慧绿色交通等重点领域标准供给，大

力推动大规模设备更新等重点任务，积极践行“开路先锋”使命担当，更好服务粤港澳大湾区建设、“百千万工程”、绿美广东生态建设等重大战略部署。

三是要进一步锚定未来，持续做好全省交通运输标准化工作，锚定交通强国先行示范省建设目标，准确把握综合交通运输改革发展的新形势、新要求，谋划布局我省交通运输标准化工作“十五五”发展规划。

会议强调，标准引领是高质量发展的内在要求，各单位各部门要进一步统一思想、接续奋斗，系统谋划交通运输标准化“十五五”发展规划，共同推动我省交通运输标准化工作体系运作，多措并举做好标准的“研编发布”和“宣贯落实”，加快构建具有广东特色的现代化交通运输标准体系，逐步实现我省交通运输行业各项工作“有标可依”“有标必依”，为加快建设交通强国先行示范省提供坚实有力的“标准”支撑，作出新的更大贡献！

厅相关处室，省交通运输标准化技术委员会全体委员、秘书处和9个分技术委员会的负责同志和代表参加会议。